

# 90歲嫗遭電騙黨呢2.5億元

## 歷來最高金額 警拘1大學生

【香港商報訊】記者區天海報道：居於港島山頂的90歲老婦誤墮電話騙局，去年被自稱「內地官員」騙徒詐騙，在5個月內分10次將接近2.5億元存至騙徒銀行戶口，警方經調查後上月中拘捕一名男子，這是本港歷來單一損失最多的電話騙案。



被騙2.5億元老婦居於港島山頂。

被捕男子姓黃（19歲），涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪，現已獲准保釋候查，須於4月下旬向警方報到。據悉，被捕男子就讀香港理工大學一年級，有人自稱本身亦是電話騙案受害者，由於不甘損失，選擇與騙徒合作而成為「特務」。

### 依騙徒指示轉帳巨款

警方表示，在本年3月2日接獲一名90歲女子報案，指在2020年8月接獲一名自稱為「內地官員」的電話，聲稱她牽涉內地一宗嚴重案件，對方更接連說出受害人的個人資料，要求她將金錢轉帳到一個戶口，用作調查是否涉及有關罪行。

事隔數天，一名自稱內地「公安」的人士到達受害人的住址，並將一部連同電話卡的手機給予受害人作聯絡之用。自去年8月12日，受害人按指示存入790萬元至騙徒的戶口。此後受害人在8月13日至本年1月4日期間，先後按騙徒指示分10次存入約2.47億元至兩個銀行戶口。

據悉，受害人與兩名家傭和司機同住山頂，連月來她被騙徒多次來電滋擾，家傭覺得可疑，遂通知受害

人女兒，女兒擔心母親受騙，曾要求親友協助，到銀行觀察騙徒及受害人在銀行的情況。由於涉及大額轉帳，銀行職員亦曾經起疑心，但受害人稱匯款用作購置物業，職員無法跟進。

### 警凍結疑犯900萬港元

最後，受害人經過家人游說，終由律師陪同到警署報案。中區警區重案組第2隊經深入調查後，於本年3月25日在天水圍區拘捕一名男子，疑在案中扮演「內地公安」，曾陪同受害人到銀行匯款，警方同時凍結涉案的銀行戶口900多萬港元，案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

### 去年電騙案上升逾八成

警方表示，去年電話騙案有明顯上升趨勢，相關案件數目由2019年的648宗，上升至2020年的1193宗，上升超過八成；損失金額由約1.5億元上升至約5.7億元，上升接近3倍。而在去年首季錄得169宗電

騙案，涉案金額約5400萬元，於本年首季則錄得200宗，涉案金額約3.53億元。

警方呼籲市民提防電話騙案，騙徒會用非法途徑取得受害人個人資料，即使來電者能提供個人資料，並不代表他是執法人員，切勿勿存錢入陌生人的帳戶。另應多留意身邊親友，尤其長者的異常舉動，如突然使用智能電話、長時間與陌生人通電話，神情驚慌或突然轉用網上理財服務等，均為長者墮入電話騙案的徵兆。

# 虐殺5歲女童案 親父繼母囚終身

【香港商報訊】5歲女童在2018年遭親父及繼母長期虐待，最終因傷口細菌感染引致敗血症死亡，法醫發現女童全身有多達133道傷口，其8歲兄長亦受虐至營養不良及體重過輕。涉案2人承認兩項殘暴對待兒童罪，陪審團裁定親父及繼母謀殺罪名成立，另裁定對兩童傷勢視若無睹的繼父則被判兩項殘暴對待兒童罪罪成。黃崇厚法官昨在高等法院判刑時指，夫妻兩人謀殺罪成必然依例判處終身監禁；而繼父當時是唯一可向兩兒妹伸出援手的人，但其主要罪責是默許及縱容兩夫妻的惡行，終被判囚5年。

### 繼外婆縱容惡行囚5年

黃官判刑時稱，考慮到涉案家庭有3名兒童，親父

及繼母帶3名子女在2017年8月搬離親祖母家，聲稱「想界小朋友一個完整家庭」，遷出親祖母家後兩夫妻針對男童X及女童Z施虐，繼母與前夫所生的女童Y則沒有被施虐。而兩兒妹在5個月內的傷勢嚴重，兩夫妻為了蓄意隱瞞兩兒妹的傷勢作出虛假陳述；又為了逃避法律後果，從來沒有帶兩兒妹看醫生進行治療。兩兒妹幾乎每天被衣架、藤條及拖鞋打，又被剪刀「篤」心口、罰跪、罰企、罰抄、玩「飛高高」和「扮超人」遊戲，被迫捱餓只能看着家人食飯後，才能吃家人的殘羹冷飯，必定對兩兒妹造成心理傷害，傷害兩兒妹自尊心。

### 兩夫妻嚴重虐待兩童

兩夫妻在涉案5個月期間持續嚴重虐待兩兒妹，雖

然分不清哪一傷勢由誰造成。黃官推斷兩夫妻在Z身體上不同部位的傷口未痊癒時，便重複在該些傷口以手、藤條、衣架、拖鞋施虐，Z頭部的深層瘀傷亦相信是因玩「飛高高」遊戲時，被大力撞到天板所造成。

繼外婆明知兩兒妹嚴重受虐卻不採取行動，沒有阻止兩夫妻向兩兒妹施虐，又沒有帶兩兒妹尋求醫療援助。黃官指繼外婆的主要罪責是「默許」及「縱容」兩夫妻的惡行，雖然繼外婆曾建議帶兩兒妹看醫生，但她為防兩夫妻被捕而沒有實行。黃官認為，繼外婆當時是唯一可向X及Z伸出援手的人，同時亦是兩兒妹唯一希望，但她卻自私地不做應當做的事，又指假若繼外婆沒有疏忽照顧Z，Z或不會死亡。

# TG頻道女網管煽惑縱火囚3年

【香港商報訊】社交媒體Telegram一個頻道的一名女管理員，於2019年修例風波期間，發布煽惑他人針對政府、警方等人士或機構進行縱火、作出襲擊或針對其財產等行為的仇恨性及煽惑性言論，昨日在區域法院被判入獄3年。姚勳智法官判刑時指，雖然沒證據顯示被告許佩怡主動發布涉案信息，但她作為管理員，有權修改或刪除頻道信息，卻容許信息流傳；一旦有人採用當中燃燒彈的製作法，後果不堪設想。警方網絡安全及科技罪案調查科科技罪案組總督察戴子斌表示，今次案件是首宗針對網絡渠道管理人員的定罪，證明互聯網世界並非無法可依，絕大部分於現實世界中的防止罪案的例法，均適用於網絡世

界。女被告今年3月於區域法院被裁定一項「串謀煽惑他人縱火」及一項「串謀作出煽動意圖的作為」罪名成立。

姚官就串謀煽惑縱火罪，援引案例提到香港是人煙稠密之地，一旦火災後果難以想像。被告許佩怡透過互聯網在短時間內煽惑多人參與，當中多達39條信息與縱火有關，包括列出「燒夷彈」、「鎗熱劑彈」及「毒魔法」的成分及使用，她應容許信息發布出來，根據案情可以5年監禁為量刑起點。

然而，本案沒有證據顯示她主動發布這些信息，再考慮到她的背景、精神問題及沒有案底，故將量刑起點下調至4年。就串謀作出煽動意圖的作為罪，姚官則以

20個月監禁為量刑起點。由於被告在開審前認罪，兩罪刑期各下調至3年及15個月，刑期同期執行。

### 男子襲清路障漢入獄40個月

另訊，2019年12月1日一男子在旺角清理路障期間，疑被人以渠蓋襲擊頭部受傷，事主左邊頭頂頭皮須縫10針。事後警方拘捕一名涉事裝修師傅梁啓榮（33歲），他昨於區域法院承認一項有意圖而傷人罪。法官練錦鴻指，被告用十分歹毒的手段襲擊一個見義勇為的好人，故法庭須向公眾發出一個清楚的信息，即被告的行為社會及法庭所不容，最終判被告40個月監禁，並須在14日內向受害人賠償港幣2萬元。

# 貿發局時尚購物展 下周三會展開鑼

【香港商報訊】記者何加祺報道：由貿發局主辦的全新公眾展「時尚購物展」將於4月28日至5月2日在灣仔會展舉行，展會將有逾400家本地展商參與，為市民提供一站式購物體驗，會場將設8大主題展區。大會亦將採取多項防疫措施保障與會者的安全及健康，包括會要求工作人員事前進行核酸檢測及入場人士使用「安心出行」等。

### 逾400家本地展商參與

一連五日的「時尚購物展」將於4月28日起在灣仔會展舉行，展會設有8大主題展區，包括瑰麗時尚、品味之旅、健康生活、家居靈感、玩樂學習、智活未來、育嬰精選以及寵物護理，並有超過400家本地展商參與，帶來各式各樣的優質產品，為市民提供一站式購物體驗。

貿發局副總裁周啓良昨日表示，疫情下普羅市民更加注個人及家居衛生，花更多時間在家煮食，而全新購物展集合多項主題展區，能推動市民留港消費，享受購物樂。現場亦設有熱門旅遊打卡點，更有專程由法國運來的小王子真人版模型，讓大眾重拾去旅行的感覺。

其中，「香港人撐香港品牌」展館帶來了鮑魚王、陸羽茶包、樂斯牌等多個品牌的產品，包括茶葉、香米、家電及寢室用品等。港九罐頭洋酒飲食商會有限公司及南北行公所亦帶來45家食品參展商，並於展會期間舉行每日4節快閃優惠活動。另有約20個香港時裝設計師品牌參展，當中多位是得獎設計師，將呈獻一系列自家設計的服飾和手作飾物；而潮流市集則帶來多款本地原創產品。

而且，場內不少精選產品更以展會限定「筭」價發售，大會每日亦會舉行多項多賞幸運大抽獎，入場人士購物滿200元，即可憑單據參加一次抽獎。入場人士亦可以超抵價競投心水產品，如珠寶飾物、腕表、家庭電器及家居用品等。

此外，大會將採取多項防疫措施，包括要求現場所有工作人員在入場前進行核酸檢測，並須提供陰性結果證明，才獲准進入會場工作；而所有入場人士可透過「安心出行」應用程式掃描入口的二維碼或填寫資料進入會場；會場將不設實體門票銷售，改為讓入場人士在入口以八達通即時付費入場；展場範圍亦不可飲食或提供試食，另有指定地點提供餐飲服務。

# 莊紫祥籲港青立足大灣區

【香港商報訊】記者林駿強報道：年輕人置業問題一直備受社會各界關注。大灣區金融科技促進總會創會會長、香港各界慶典委員會基金會主席莊紫祥昨日提出「青年心城，過渡豪宅」新概念，指青年人只須付10萬元首期及月供約3000元，就能入住備有甲級配套的單位，便可無後顧之憂地投入就業與創業。他寄語本港年輕人要立足在粵港澳大灣區，尤其是香港是大灣區戰略的「龍頭」，其發展機遇是「一加一等於無限」。

### 提「過渡豪宅」概念助上車

莊紫祥介紹說，今次計劃建議覓地，並建成每個單位只售100萬元的甲級配套住宅，而單位的實用面積大概200呎。他說，年輕人只須先支付10萬元首期，月供約3000元左右，居住直至10年後，再轉售予其他年輕人，而首期及供款都會獲退還。

他希望，「過渡豪宅」的概念能協助年輕人置業，只要年輕人在沒有壓力的情況下，解決到置業問題，做好「修身、齊家」，就可以投放更多時間在事業上。他寄語本港的年輕人，應該要立足在粵港澳大灣區，尤其是香港本身是大灣區戰略的「龍頭」，當中的發展機遇是「一加一等於無限」。

莊紫祥又稱，將會與TVB合作就此概念拍攝微電影，並會分5集推出。他透露，會在最後一集微電影公布真正的覓地建議。

# 弘揚中華傳統文化

# 示現忠義、古佛再來的藏傳佛教大護法

關帝不僅在漢傳佛教備受推崇，在藏傳佛教中也有非常崇高的地位。

清代時，北京的藏傳佛教寺院中幾乎都有關帝殿，如雍和宮、東黃寺、普勝寺、隆福寺、淨住寺、長泰寺、五門廟、福祥寺、資福院等。

雍和宮的西跨院俗稱「老爺廟」或關帝廟，《雍和宮誌略》記載，殿中所供關公像為「銅鑄品」，「在中國造像藝術中，居第一位。六個侍從像，也栩栩如生。」每年農曆五月十三和六月二十四日，雍和宮僧眾都會舉行法會，誦《關公大供經》、《大威德金剛獨勇經》。

桑嘉寺位於拉薩山南扎囊縣境內，是藏傳佛教史上第一座佛法僧俱全的寺廟。桑嘉寺寺基由蓮花生大師測定，赤松德贊主持奠基。《舊誌》記載，桑嘉寺樓閣經堂內供關帝像。相傳唐以前，其方多鬼怪為害，人民不安。關帝顯聖除之，人始蕃息。藏民奉祀，尊號草塞結波。

關帝與佛教的結緣，最早始於隋開皇年間，天台宗創始人、被後世譽為「東土釋迦」的智顛大師於玉泉山建寺，得關帝相

助，尊關帝為伽藍護法神。北宗禪創始人神秀大師往當陽傳法，得關帝相助，創建道場，遂令為本寺伽藍。自此各寺流傳。

元朝盛行藏傳佛教，尊八思巴為國師。八思巴以關帝為所有佛事活動的監壇。《元史·祭祀六》記載：每歲二月十五日八衛撥傘鼓手一百二十人，殿後軍甲馬五百人，抬昇監壇漢關公神輦及雜用五百人，進行巡遊，後隨倡優藝人行進式表演，歲以為常，謂之遊皇城。此活動一直延續到元末。

明朝永樂年間，第五世噶瑪巴德新謝巴受永樂皇帝迎請至南京傳法，回藏時將關帝請回噶瑪噶舉祖庭楚布寺修供，稱關帝為「噶瑪漢神」，這便成為關帝進入藏地成為藏傳佛教護法神的因緣。

第十七世噶瑪巴烏金欽烈多吉自幼對《三國演義》裏的關公英雄故事耳熟能詳，更對其桃園結義、忠肝義膽、智勇雙全、俠骨仁心，時常感而相契。旅居印度期間，曾有感伽藍尊者（關帝）示夢，顯現其忠義威凜的形象，因而親書撰寫《神州鐘鳴——伽藍尊者之供奉儀軌》，於

2005年農曆大年初三正式頒布，希望藉此殊勝緣起，喚起關帝伽藍菩薩昔日入佛門的悲心宿願，為世界和平及漢藏兩地的大乘法教，奮起永護法王城，為翰為屏，令梵刹永安寧。

第三世章嘉若必多吉曾擔任過雍正、乾隆朝國師，深受乾隆帝尊崇。章嘉活佛14歲入藏學習，20歲返回北京途經四川時，受到關帝護持，安然抵京。章嘉活佛患上急癩，於幻境中看到關帝持武器驅散侵擾活佛的巨型蜘蛛。章嘉活佛痊癒後，著作了《關老爺祈禱儀》之讀文，並多次供養關帝。

章嘉活佛之高足、清乾隆年間譽滿甘、青、蒙的史學家、佛學家土觀，洛桑曲吉尼瑪著寫了《降三界魔，嘉欽關雲長前供養金汁法》的供養儀軌和《三界伏魔大帝關雲長之歷史和祈供法——激勵事業雨流之雷聲》的功德文，文中尊關帝為「戰神之王」，並稱關帝傳入藏地會形成大紅司命主的護法形象。

大紅司命主是藏地的戰神和財富神，身紅色而披鎧甲，歷代班禪都是以大紅司命

為重要秘密護法神，能以強有力的威勢遣除修行時的各種障礙。

格魯派五世班禪受清乾隆皇帝之請入京時，見關公顯現迎接入京，班禪諭令漢地國師及呼圖克圖（轉世活佛），都要供奉關公為護法。藏傳佛教的唐卡等藝術品中因此常常出現關公的畫像。

1999年，寧瑪派喇嘛阿秋仁波切曾做開示：關公為古佛之再來，將來會以護法形象度化眾生。此護法與漢地眾生具備極大因緣與願力，並已示現過多種護法的形象，其中之一便為關公。此菩薩早於釋迦牟尼佛在世時，已是一位成就極大的大士了。他曾在釋迦佛前發願守護及振興佛法、護持一切實修實證的佛陀弟子，並為驅除一切魔障遠離身心，護佑一切眾生並滿足其善願而使速成佛道。此大士於世間眾生前示現忠義之相，並以此忠義教化眾生時以關公的形象與漢地眾生建立了極大的因緣，故為導化方便，此處仍稱此護法菩薩為「關聖帝君」。

弘揚關帝文化 彭允好